

文旅

2023年6月7日 星期三 责任编辑:陈雪峰 杨莹 电话:88394099 Email:ycshzk@163.com



"一句话盐城"获奖秘籍公开!

□ 王宝宝 记者 薛晶

"一句话盐城"有奖征集活动自启动以来,反响热烈,金句频出。来稿作品有才、有料、有感情,不少作品表达精炼,感情真挚,对盐城文旅的喜爱溢于言表。高手在民间!

许多"盐城文旅"的粉丝也提出了一些自己关心的问题,针对热点问题,组委会今天一一解答。

问 "一句话盐城"要征集啥?

答 "一句话盐城"你可以理解成"一句,话盐城",也可以理解成"一句话,盐城",就是用一句话描述盐城文旅的一个特点、一处风景、一类文化、一种美食、一座地标等。从某一个小角度来说盐城文旅,所描述的对象要有明确指向,避免空泛和虚浮的表达。

问 征集作品要求是什么?

答 投稿要求"一句话+解读"。除了精心打磨的"一句话",还需要一段不超过100字的"解读",目的是说明"一句话"所描述的具体对象及其特点。这也是评奖的重要参考哦!

问 "一句话"创作的素材来自哪里?

答 我们提供了畅游盐城"六必"榜单,涵盖了盐城 文旅"必玩""必吃""必拍""必住""必购""必 看"的内容,可以从中选择自己熟悉的项目进 行创作。

问 怎样投稿"一句话盐城"?

答 关注"盐城文旅"微信公众号,在《有奖征集!一句话表白盐城》推文文末"留言"处,写下您创作的一句话及解读即可投稿,或者将作品发送至邮箱ycshzk@163.com。

问 我留言了为什么看不见?

答 个人留言是不会直接显示在文末的,需后台审 核通过并精选,留言才会显示。

问 什么样的留言才能被精选?

答 首先,"一句话+解读"要素不能少。最重要的是来稿质量,组委会从来稿中总结了一些有代表性的类型,希望对大家有所帮助。大家仔细阅读创作要求和形式,参考已经被精选的留言,这样获奖的概率会大大提高的!祝大家都能获收!



扫码查看 更多精彩 内容

有趣型//

一句话:麋鹿在盐城敢称王。

解读:作为盐城的神兽——麋鹿,在盐城的地位可谓是举足轻重,每年年中,中华麋鹿园激烈上演鹿王争霸赛,赢到最后的公鹿即可称霸鹿群,获得族群的统治权,如此惊心动魄的王者之战,来盐城绝不能错过。

一句话: 鸟儿自带饭勺来盐城干饭。

解读:勺嘴鹬每年迁徙季都会来到黄海湿地条子泥,全球仅600只左右,是极度濒危物种,因嘴巴像勺子故名"勺嘴鹬",是黄海湿地"吉祥三宝"之一。

一句话:"桃梨"去响水。

解读:种植梨树是响水潘庄村的传统,每年梨花盛开之际,游客纷至沓来,共赴梨花之约,感受田园乐趣。在响水大有镇的十里桃园,当地政府的黄桃罐头生产线,实现了"生产—加工—销售"一体化经营模式,并且回收散户产品,有效助力乡村振兴和农民增收致富。

悬疑型

一句话:盐城的夏天低5度。

解读:为什么呢?因为黄海森林公园就是这样清凉啊!黄海森林公园是长在盐碱地上的一片人工林,经过3代林工的努力,已成为全国沿海地区最大的平原森林。这里负氧离子浓度高,夏季温度比城市低5摄氏度左右,是可以畅快"森呼吸"的地方。

一句话:盐城的海盐堆到云端。

解读: 咋有这么多盐呢?其实是我们的盐立方电视塔啊!盐立方电视塔是盐城的标志性建筑, 塔身是一块块巨大方块, 像一块块盐晶体。盐立方是聚龙湖上的制高点, 登顶盐立方, 云端赏盐城, 美景尽收眼底。

一句话:东台的西瓜,会爆炸。

解读:东台的西瓜部分品种因皮薄肉嫩含水丰富,刀一碰即快速裂开,常以"东台爆炸瓜"享誉市场。

真 情 型

一句话:丹顶鹤还坚守着从一而终的爱情。

解读:丹顶鹤是爱情的象征,保持着一夫一妻制。丹顶鹤湿地生态旅游区的"狗蛋"和"翠花"是一对夫妻鹤,因为丈夫"狗蛋"右翅受伤,不能跟随鹤群北迁,妻子"翠花"也因此陪着,永远留在盐城生活。

一句话:竹林深处有盐城。

解读:它是饭店,也是商场,但又更像是一座充满市井烟火气的城市民俗记忆博物馆,聚合20世纪八九十年代的盐城风貌、味道、手艺,为大家呈现老盐城的流金岁月。外面是车水马龙的建军路,里面是20世纪老盐城的旧时光,一砖一瓦,一店一铺,一步一景,竹林大饭店啊!是盐城名片之一的文化餐饮综合体,也是眼睛里、舌尖上的乡愁。

一句话:盐城的"八大碗"排在舌尖之上。

解读:八大碗是盐城传统菜肴,八大碗中半汤半菜,碗大凸显北方的豪爽,半汤半菜显出南方的细腻;不仅蕴含着盐城浓浓的乡土气息,也饱含着盐城人民的质朴品质,更展示了盐城人民向往美好生活的淳朴民风。

一句话:白驹过隙,水浒好汉犹在!

解读:无论时光流转,经典永放异彩。坐落于盐城市大丰区白驹镇,国家4A级景区——中华水浒园吸引着五湖四海的游客。施耐庵在这里写下了四大名著之一的《水浒传》,108条好汉的故事脍炙人口、家喻户晓。

"文化和自然遗产日"好戏连台

东台西溪主会场奉上文化大餐

本报讯 (记者 赵亮)今年6月10日是"文化和自然遗产日",全省各地线上线下将举办1041项宣传展示活动。作为活动主会场,东台西溪将迎来2023年"文化和自然遗产日"江苏省系列活动暨"水韵江苏·非遗购物节"启动仪式,让群众在家门口尽享丰富多彩的文化大餐,共享文物非遗保护最新成果。

届时,古镇西溪将以淮剧潮唱开场,上演舞蹈《发绣》、昆韵歌曲《水韵江苏情》、建湖杂技《劈风斩浪——蹬人抖轿子》《天仙缘》大型仙幻实景剧等多个精彩节目,全方位展示东台西溪的独特魅力。启动仪式上,还将发布2023年全省文物和非遗重点活动、"水韵江苏"非遗精品旅游路线、文物新媒体传播精品、文物事业高质量发展案例,公布江苏省第二批无限定空间非遗进景区示范项目、第三批非遗创意基地并授牌。

6月11日,精彩不断:马未都读者 见面会;十数名梨园大家献唱西溪,举 办"江苏京昆艺术节"西溪站系列活 动;"空中非遗"千架无人机秀。东台西 溪,一场汇聚长三角地区非遗代表性项 目的非遗大集等你来逛。

"非遗购物节"作为"文化和自然遗产日"活动重要内容,已经连续举办四年,逐渐成为人民群众喜闻乐见的非遗品牌活动。2023年"水韵江苏·非遗购物节"将于6月10日正式启动,持续至12日下午,采取线上线下相结合的方式进行。

根据安排,线下活动将于6月10日至12日在东台西溪文化景区泰山大道举办,以非遗工坊、老字号为重点对象,邀请全省各设区市、长三角地区、研培院校非遗代表性项目共同参与搭建线下销售平台,以传统工艺、非遗文创、非遗美食为内容,打造"看得见、尝得到、能体验、可带走"的非遗大集和美食市集

据悉,今年非遗购物节特别突出了"购"的主题,并充分挖掘具有各地特色的饮食类非遗项目,积极举办老百姓喜闻乐见的非遗美食活动,通过设立美食市集、美食街区,集中展示非遗有滋有味的文化魅力。

响水举行第十五届少儿书画百米长卷大赛



比赛现场。

图片由响水文旅提供

本报讯 (记者 程兰霞)踏着梦想的脚步,迎着金色的朝阳。6月3日上午,由响水县委宣传部、响水县文广旅局、响水县教育局、响水县朝务局等主办,响水县文化馆承办,响水县职工文体协会等协办的"童心颂党恩·筑梦向未来""税务杯"响水县第十五届少儿书画百米长卷现场大赛,在响水县文体广场举行,全面推动青少年素质教育健康发展,大力培养少年儿童爱党、爱祖国、爱家乡的美好情怀。

活动现场,长长的画卷整整齐齐依次铺开,边上错落有致地摆放着作画工具。孩子们神情专注地认真作画,就如一个个小艺术家,用略显稚嫩的小手大胆地挥毫泼墨、细心涂抹。孩子们选择自己喜爱的方式,有的用毛笔尽情发挥,有的用彩笔涂鸦,有的用油画棒创意添画;他们或蹲或趴、时而泼墨涂色、时而挥笔勾线、时而陷入沉思。大家无拘无束地伏在画卷上,发挥天马行空的想象力,用画笔勾勒夏日的色彩斑斓,一条线、一点墨,处处闪耀着孩子们创作的灵感。雪白的

画卷撞上缤纷的色彩,可谓生机勃勃, 耳目一新。

一张张灿烂的笑脸,一个个专注 的眼神,一双双可爱的小手,一幅幅精 彩的画作,"小画家们"的作画热情如 同阳光般热烈,他们用纯真的画笔描 绘出心中最爱的家乡和对美好生活的 向往。此次活动,分别评出一、二、三 等奖和优秀组织奖,激励孩子们勤于 学习,敏于求知,不断提高文化素质、 艺术学养。据响水县文广旅局负责同 志介绍,开展此次活动,主要是大力弘 扬中华民族优秀传统文化,引导广大 少年儿童茁壮成长,通过制作一幅幅 优秀作品,讴歌新时代,赋彩新征程, 同时也表达对党、对国家、对家乡的热 爱之情。教育是民族最根本的事业, 文化是民族最持久的力量。今年来, 响水县坚持将文化建设摆在更加突出 的位置,致力打造具有民族特色、时代 特征、本土风格的地域文化品牌,大力 开展一系列高品质、特色化的文化活 动,进一步深化精神文明建设,为全县 高质量发展增添文化活力。

